

家门口乐享"文体大餐"

同安区已有19个金秋老年乐园,活动各具特色收获群众好评



■同安金秋老年乐园开展各具特色的活动,丰富基层老年人的文体生活。

本报讯(记者 吴笛 通讯 员 林穆生)我市各区现有金秋 老年乐园57个,其中同安区 19个,占比达三分之一。记者 从近日召开的2023年厦门市 金秋老年乐园工作交流会上 获悉,近年来,同安区多个社 区的金秋老年乐园开展各具 特色的活动,进一步营造"尊 老、敬老、爱老、助老"的社会 氛围,让老年人老有所为、老 有所学、老有所乐、老有所安。

乌涂社区金秋老年乐园 组建了芗剧演唱队,他们与时 俱进,适时自编、自导、自演芗 剧曲目,题材涵盖了文明创 建、移风易俗、生活垃圾分类、 疫情防控、留厦过年等,深受 社区居民的喜爱。

田洋村金秋老年乐园努 力推动"爱在田洋"建设,举办 "爱拼食堂",打造田洋和谐邻 里文化,丰富居民文体生活。

东山社区金秋老年乐园开展 "钻石婚、金婚"庆典、走访慰 问老年人等敬老助老活动,也 赢得了社会各界的好评。

西池社区金秋老年乐园 结合老干部"四就近"活动点, 打造"银发先锋"品牌。溪边社 区金秋老年乐园常态化组织广 场舞、地方戏曲会演、乒乓球、 扑克、象棋等文体活动,为社区 老年居民提供"菜单式"文化服 务,让群众在家门口尝鲜"文化 大餐",带动和培养乡土文化 能人。

市老年基金会会长李建 福表示,今后将适时开展各区 金秋老年乐园之间的交流互 动活动,把这一为老服务品牌 项目越办越好,促进老年人社 会参与,满足老年人多层次、 多样化需求,推动我市老龄事 业和老年公益慈善事业健康

丰富基层文体生活 打造为老服务品牌

金秋老年乐园是市老年基 金会全力推动的为老服务品牌 项目,通过资助全市村(居)老年 人活动中心(室)建设,丰富基层 老年文体活动和精神生活,为实 现健康老龄化打下坚实的基础。

该项目于2016年底启动, 按照有场所、有管理、有特色、有 活动的"四有"原则,予以经费支 持。每个"乐园"创建经费为10 万元,对活动开展效果比较好的 "乐园",每年还给予1万元的活 动经费补贴。

目前,全市已创建金秋老年 乐园活动点57个,其中思明区11 个、湖里区4个、集美区5个、海沧 区8个、同安区19个、翔安区10 个。金秋老年乐园已成为我市老 年人交流互动、乐享晚年的幸福

发挥特长服务社区 助力解决"老大难"问题

海沧翁厝社区离退休党支部引导老党员参与社区治理

鹭岛银领



中共厦门市委老干部局 厦门晚报社 联办

本报讯(通讯员 颜莹 记者 吴笛)"组织上没有忘记我们这 些老同志。"海沧翁厝社区的一 位老党员这样说。社区离退休 党支部除了积极组织离退休老 党员参与组织生活,还引导他 们在社区治理中发挥作用。

翁厝社区离退休党支部定

期开展讲党史、上党课等活动, 针对有些老党员行动不便,采 取"送学上门"的方式,定期在 小区以"微党课"的形式开展组 织生活。同时,依托海沧区老年 大学翁厝社区教学点资源,组 织老党员积极参与政策解读、 手机教学、广场舞、中医养生等

值得一提的是,该党支部 还重视发挥老党员的特长,为 社区服务。一次,支部书记丁冬 生在社区散步时,听见一栋居 民楼里传出歌声。"要是能请这 样的'高人'为社区服务多好!"

他循歌而去,敲开房门,对方是 从专业歌舞团退休的老党员黄 荣辉。丁冬生直说来意,而黄荣 辉早有为社区服务之心,满口 答应。此后,黄荣辉积极指导社 区老年合唱团提升水平,还经 常代表支部参加比赛。

翁厝社区离退休党支部还 引导老党员、老同志积极参与 业主恳谈会、"居务咨询日"等, 提出建议意见40余条,解决包 括电动车进小区、高空抛物、生 态环保监督落地实行等"老大 难"问题13条,为社区治理出谋 划策,赢得了社区居民的赞誉。

积累摄影经验 检验学习成果



本报讯(记者 吴笛)初夏好 时节,采风正当时!近日,市老年 活动中心组织2023年春季老年 摄影班,前往思明区中山公园开 展户外摄影实践课程。

在授课老师蔡华和培训部 教务老师的带领下,42名老年 学员在近2小时的户外拍摄过 程中,将本期课堂上所学的人 物、风景、花鸟拍摄理论和技巧 运用到实际拍摄中。学员们纷 纷表示,收获满满,不仅积累了 实战经验,也锻炼了摄影能力。

这场培训"规格高" 国家级裁判来指导



本报讯(记者吴笛)5月9 日,市老年活动中心和市老体协 联办的2023年老年乒乓球入门 培训第一期在市老年活动中心 乒乓球馆开班。

本期培训邀请国家一级乒乓 球裁判员余真等多位老师进行教 学指导,共有30位老年乒乓球初 学者报名参加。5月16日、23日, 还将进行二、三期培训。

歌舞展风采 礼赞新时代



"快乐全秋·礼特新时代"老 年文艺展演近日在市老年活动中 心音乐厅举行。活动由市老年活 动中心和市老年艺术协会主办, 厦门市小草艺术团、厦门市老战 士合唱团、同安区金秋艺术团等 我市老年艺术团体倾情演出,把 "金秋人生的快乐"化作献给党的 一首首心曲,礼赞新时代。

记者 吴笛 摄影报道